
 
Da: Renato Soffritti  
Inviato: giovedì 25 gennaio 2007 1.33 
A: Cc: Quotidiani Locali; Comitati e Associazioni 
 
Oggetto: CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI PARONA 
 
Commento 
Per dovere di cronaca vorrei farvi notare che le uniche proposte concrete vengono da 
tempo presentate solo dalle opposizioni, il Sindaco con l’attuale maggioranza non 
portano in consiglio alcun progetto ma solo convenzioni, atti stabiliti per legge, 
comunicazioni o prelevamenti dal fondo di riserva. 
L’anomala maggioranza non considera nemmeno l’ipotesi di votare a favore di 
proposte di tutela del territorio, quali ad esempio la contrarietà alla discarica di 
Galliavola. Ora che Colli è diventato un ambientalista, visto che ha dichiarato che è 
ora di fare la raccolta differenziata e ha presentato una proposta  condivisibile di 
riqualificazione del verde pubblico, sono proprio curioso, su questa importante 
tematica, di vedere il comportamento di Palmarino Di Agostino. 
  
  
Vi informo che il giorno Venerdì 26 Gennaio 2007 alle ore 21,00 in prima 
convocazione e in seduta pubblica, è convocato il Consiglio Comunale di Parona per 
trattare il seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

• Richiesta di convocazione del Consiglio comunale di cui al protocollo comunale n° 205 in data 
15.01.2007 da parte di 1/5 dei consiglieri comunali facenti parte del gruppo consiliare 
"Insieme per Parona": 

1)  Comunicazioni del capogruppo "Insieme per Parona"; 
2)    Chiarimenti da parte del sindaco circa le affermazioni rilasciate sull'Informatore Lomellino 

del 29.11.2006 "La motivazione di questo contrasto Ganzi-Colli sarà altrettanto forte. Si sa 
ma non si dice" dal Sig. Di Agostino Palmarino suo antagonista alla carica di Sindaco, ex 
capo gruppo di Parona Nuova, ora esponente di spicco della nuova maggioranza. In quanto tale 
affermazione è pregiudizievole delle ragioni che hanno portato al mancato rispetto del voto 
popolare, negando le motivazioni che hanno portato a determinare una nuova maggioranza, 
priva di ogni legittimazione politica e democratica; 

3)    Esame delibera dell'assemblea del CLIR S.p.A. sulla determinazione di un tavolo di 
concertazione per esaminare la composizione delle tariffe di smaltimento degli RSU ed incidere 
sui fattori di aumento, 

4)    Impegno dell'Amministrazione Comunale di Parona per mantenere nel proprio territorio la 
sede operativa del CLIR S.p.A. in quanto già esistente in loco; 

5)    Pianeta scuole elementari, scuola materna e asilo nido, problematiche trascurate dal Sindaco. 
Determinazione e tempi di realizzazione così come sono stati predisposti dai progetti 



redatti dall'Arch. Zani. Motivazioni per cui non sono ancora avviati tali realizzazioni. Nomina 
di una commissione consiliare che di concerto con il corpo docente, genitori e parroco 
predispongono un serio servizio di transizione in attesa dell'attuazione di tali strutture in 
tempi rapidi. 

- Composizione della commissione: 4 consiglieri comunali di cui 2 della minoranza, 5 
rappresentanti di classe, 3 insegnanti delle scuole elementari, 1 rappresentante dei genitori 
della Scuola materna, 1 rappresentante dei genitori dell'asilo nido e il parroco; 

6)    Stato d'attuazione sull'avanzamento lavori relativi all' esecuzione delle opere utili alla 
funzionalità della Casa per l'Anziano come da delibera del C.C. n. 5 del 8.2.2005; 

7)    Visto lo stato di abbandono del nostro parco sovracomunale "Bosco Acqualunga" di 180.000 mq 
e alla non riqualificazione di tutta la restante area (350.000 mq.) destinata dalla precedente 
A.C. in ampliamento al Parco comunale "Bosco Acqualunga" si propone di intervenire 
urgentemente nella sua totalità (530.000 mq.) per garantire un giusto equilibrio  tra  
ambiente  e  vita  attivando   come  supporto   lo  Studio "Gerundio"; 

8)    Considerato che nel C.C. del 18.9.2006 è stata affrontata la fattibilità di un 
progetto.programma di valorizzazione del nostro territorio istituendo per questo motivo 
un'Agenzia turistica come ente promozionale dei turisti chiamati a conoscere le 
caratteristiche del nostro territorio (offelle, vicoli, chiesa S.Siro, pittore L.Toma, mulino, 
risaie, fontanili, industrie, Bosco Acqualunga, ecc.). Preso atto che il C.C. del 18.9.2006 dopo una 
lunga discussione riteneva opportuno prendere in considerazione tale proposta e che per tale 
motivo prima di decidere domandava una riunione di capogruppo per approfondire il 
problema, riunione mai convocata si propone di nominare una commissione composta da: 1 
Presidente (redattore dello studio "Parona paese turistico" o suoi collaboratori, 2 consiglieri 
comunali, 2 consiglieri della Pro Loco e 2 cittadini; 

9)    Riqualificazione tratta Vigevano-Parona-Mortara, convenzione, chiarimenti circa gli 
accordi presi, richiesta di sapere le opere che sono previste e tempi d'esecuzione; 

  
10)    Richiesta di chiarimenti sull'erogazione dei contributi comunali alle associazioni e sulla 

decisione e motivazione da parte della giunta comunale di assegnare all'Associazione Sorriso 
in locazione l'ex locale della farmacia comunale; 

11) Raccordo ferroviario: Richiesta di far intervenire il presidente della nuova società 
"Combitalia" in C.C. di Parona per informare e far conoscere ai Consiglieri Comunali come 
intende attivare l'attività del servizio merci; lavori già eseguiti e da eseguire. Tempi previsti 
per l'inizio dell'attività, programma economico e finanziario relativo alla conclusione dei 
lavori. Costi fino ad ora sostenuti e previsti per concludere i lavori. Data presunta 
conclusione lavori e inizio attività economica; 



12)    Accesso agli atti. Diritto dei consiglieri comunali e atteggiamenti non collaborativi, 
chiarimenti; 

•   Convocazione del Sindaco: 
13)    Approvazione Convenzione per il servizio coordinato di Polizia Locale tra i Comuni di 

Parona e Gravellona Lomellina; 
14)    Adozione variante parziale al P.R.G. vigente: art. 2 L.R. 23.06.97 n. 23; 



15)      Convenzione per l'affidamento di attività, beni e funzioni alla Soc. Parona 
Multiservizi S.pA - Modifica Atto integrativo alla convenzione. Linee 
programmatiche e di indirizzo; 

16)      Comunicazione di prelevamenti dal Fondo di Riserva Ordinario del Bilancio 
di Previsione per l'esercizio finanziario 2006; 

17)      Comunicazioni del Sindaco. 
suddetta adunanza si terrà 

presso la  Sala   Consiliare   del Palazzo   Comunale,   in  Piazza 
Signorelli n° 1. 
 


